

省交通运输厅 坚决防范遏制各类事故发生 全力做好春运工作

筑牢安全生产堤坝

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者刘健)记者从日前省交通运输厅召开的全省交通运输安全生产会议上获悉,全省交通运输部门将采取一系列积极举措,多管齐下,坚决防范遏制各类事故发生,全力答好综合运输春运考卷,确保全省交通运输安全生产形势持续稳定向好。

今年春运,全省交通运输公路客货运输将持续出现高位运行状态,呈现出自驾出行比例高、运输压力大、保通保畅压力大等特点。同时,可能出现的极端低温雨雪冰冻等恶劣天气,进一步给交通运输安全带来挑战。

为切实保障春运平稳有序运行,省交通运输厅要求严格落实安全防范措施,在全行业迅速开展安全隐患排查整治行动,坚决杜绝运输车辆带病投入运营服务。同时,强化春运期间重点领域安全监管,加强督导检查,坚决

杜绝春运期间违规经营、冒险作业、涉险运行;发挥交通物流保通保畅机制作用,强化统筹协调,完善预案,加大应急运力投入,保障能源、粮食等重点物资和民生物资运输总体平稳有序,确保交通“大动脉”和“微循环”畅通。

根据会议安排,全省交通运输行业将严格落实应急值守制度,强化24小时值班备勤和信息报送,加强恶劣天气应对处置,及时发布预警信息。加强应急值守,科学部署应急力量,一旦发生

运输受阻、旅客滞留、险情事故等情况,要迅速有效应对、及时妥善处置。在“两站一场”及高速公路服务区、公路沿线等重点场所,充分利用电子屏、可变情报板、宣传横幅等,加大春运政策宣传,营造浓厚的安全出行氛围。

会议还对全年交通运输安全生产工作进行了安排部署,要求从抓好源头管控、做好应急防范等方面强化工作力度,全力确保全年交通运输安全生产形势持续稳定。

据悉,2024年,全省交通运

输行业将依法从严查处设施设备带病运行,违规动火用电、外租外包,超设计、超能力、超强度冒险蛮干等突出问题;加快建立跨地区、跨部门的联合执法机制,强化危险化学品运输、长途客运、大件运输跨区域安全监管;常态化开展重大事故隐患排查治理,做到问题隐患全面彻底整改、清仓见底,对国务院、交通运输部专项督查、省政府挂牌督办的问题隐患,做到“零遗留”、整改“零容忍”、处理“零放过”。

省红十字会筹集350余万元款物 为2万余困难户送上春节大礼包

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰)记者从甘肃省红十字会获悉,2024年春节前夕,省红十字会在全省红十字会系统部署开展“爱心甘肃 红十字博爱送万家”活动,筹集款物350多万元,对2万余户城乡困难群众进行了走访慰问。

“红十字博爱送万家”活动是全国红十字会系统在每年元旦、春节期间集中对困难群众进行人道救助的品牌项目。近五年来,甘肃省红十字会累计发放价值合计1600多万元的慰问物资,慰问困难群众26万余人。



走访慰问活动。

2023年我省帮助 8000余名退役军人实现就业

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)全年共举办各类招聘会289场次,7435家次企业提供11万余个就业岗位,帮助8086人实现就业……1月23日记者从甘肃省退役军人事务厅获悉,2023年,甘肃省退役军人事务系统一手抓“岗位供给”,一手抓“就业需求”,充分发挥职能部门牵线搭桥作用,实现了“供给”和“需求”的最大耦合。

据了解,全省退役军人事务部门创新开展“三带一送”模式,通过“直播带岗”“直播带教”“直播带货”“送岗下基层·助力稳就业”系列活动,使就业服务从“大水漫灌”向“精准滴灌”转变。“送岗下基层”覆盖各县市区,21场线下活动吸引5600余名退役军人参加,累计提供岗位6832个,达成就业意向1502人。

走访调查、摸清底子、掌握诉求……2023年,甘肃省退役军人事务厅规范建立自主就业退役士兵报到台账,全面掌握当年度退役军人基本信息和就业诉求,开展退役军人就业创业专题调研,为摸清底子抓就

业提供了有力支撑。

同时,联合发改、财政、人社等7部门出台《甘肃省加强就业困难退役军人扶持的具体措施》,协调人社、教育部门制定《甘肃省促进优秀退役军人到中小学任教的具体措施》。联合人社部门挂牌成立全国首个省级“退役军人就业服务市场”,签订退役军人就业服务协议,常态化开展就业供需对接。

此外,协调国资委组织动员16家大型国有企业为退役军人提供专属就业岗位214个。积极沟通江苏省退役军人事务厅,为我省退役军人提供1288家企业岗位信息,其中国有企业96家。及时联系公安、人社、消防、农业农村等部门,1101人被录用为公安辅警、1209人被安排到公益性岗位、335人走上消防救援岗位、5732人担任“兵干部”。与中核、中建、中远等央企建立长期合作机制,招录入职441人。

强信心 看发展

我国首条“四高”特长公路隧道全线贯通 为打通西宁与武威快速便捷通道奠定坚实基础

新华社北京1月30日电 记者从中国铁建股份有限公司了解到,30日,由中铁十六局参建的我国首条集高寒、高海拔、高瓦斯、高硫化氢于一体的“四高”隧道——国道569曼德拉至大通公路祁连山2号隧道全线贯通,为下一步通车运营奠定了坚实基础。

祁连山2号隧道位于海拔3500米以上的青海省海北藏族自治州门源回族自治县仙米乡宁缠河谷,是国道569曼德拉至大

通公路全线控制性工程。隧道全长6044米,洞内围岩地质复杂,稳定性差,开挖后极易发生变形、塌方和突泥涌水,加之煤系地层的高瓦斯、高硫化氢有毒有害气体影响,施工难度极大,被青海省交通运输厅列为青海省“头号高风险工程”。

据中铁十六局项目负责人温嘉伟介绍,为确保隧道安全顺利穿越祁连山,施工人员开展科技攻关,创新工艺工法,护航隧道安全

穿越浅埋堆积体碎石土段、高瓦斯段、煤与瓦斯突出段,填补多项高海拔公路隧道施工空白。

国道569曼德拉至大通公路全面建成通车后,将实现京藏高速与连霍高速国道主干线在西部地区短距离快速连接,打通青海省省会西宁市与甘肃省武威市的快速便捷通道,对拉动青海、甘肃、内蒙古、宁夏、陕西五省区的经济发展和促进省市间的交流合作具有重要意义。

我省命名16家舞台艺术创作基地 12家美术创作基地

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者平丽艳 杨亮)为深入实施陇原文艺高峰攀登工程,提升我省舞台艺术及美术创作水平,促进全省艺术人才梯队建设,经专家评审和公示,确定16家单位为甘肃省舞台艺术创作基地,12家单位为甘肃省美术创作基地。

16家甘肃省舞台艺术创作基地为:甘肃省歌舞剧院、甘肃省话剧院、甘肃省秦腔艺术剧院、甘肃省陇剧院、甘肃省民族歌舞团、兰州大剧院、天水市西秦腔研究院、甘南州藏族歌舞

剧院、临夏回族自治州民族歌舞团、西北民族大学、西北师范大学、兰州文理学院、酒泉市肃北蒙古族自治县乌兰牧骑、张掖市肃南裕固族自治县民族歌舞团(张掖民族歌舞团)、甘肃铁堂秦腔艺术剧院有限公司、平凉德韵文化传媒有限公司。

12家甘肃省美术创作基地为:甘肃画院、兰州大学、西北民族大学、西北师范大学、兰州财经大学、兰州文理学院、兰州画院、陇南美术馆、张掖书画院、天水美术馆、甘南州文化馆(美术馆)、陇西县美术馆。

2024年甘肃省春风行动暨东西部劳务协作专项服务活动启动

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者金奉乾)1月30日,2024年甘肃省“春暖农民工”系列活动之春风行动暨东西部劳务协作专项服务活动启动仪式在武威举行,同时在临夏州积石山县大河家镇设分会场,武威市、积石山县两地共计7000余名求职者参加了启动仪式。

启动仪式上,省人社厅等部门为荣获2023年度省级农民工

返乡创业示范县、省级农民工返乡创业示范基地及省级劳务品牌等荣誉的市县授牌,中国邮政集团甘肃省分公司向武威市和积石山县外出务工人员捐赠3000张春运火车票。来自北京、天津、山东、新疆等6个协作省区市的280多家用人单位,现场提供1.85万个就业岗位,招聘岗位主要涉及医疗卫生、商贸物流、汽车销售、餐饮娱乐、家政服

务等行业,现场达成意向性就业协议2100多份。活动期间,武威市主会场、积石山县分会场同步举行了甘肃人社“直播带岗”活动,为求职者推介岗位,为323家企业直播推送岗位9300多个,17万余人次在线观看直播。启动仪式结束后,举行“点对点”集中发车仪式,222名务工人员乘包机和火车前往厦门务工。